

# 35处交警执法站启用 守护春运安全

## 严查“两客一危一货”等重点车辆交通违法行为



奎文交警大队三中队中队长王立国帮乘客搬运大件行李。

1月7日，为期40天的2023年春运正式拉开序幕。为做好春运期间各项道路交通安全管理工作，确保“春运大军”平安有序出行，潍坊市公安局交警支队在全市启用35处交警执法站，全警全力到岗到位，守护春运回家路。当天，记者来到潍坊汽车总站、奎文交警大队四中队805省道执法站，感受潍坊交警的“春运模式”。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 陈怀禹 张益阁

### 民警上车认真排查，乘客安全感满满

7日上午8时，记者在潍坊汽车总站看到，首批“春运大军”已经集结，等待踏上回家旅途。车站外，奎文交警大队三中队民警早已到岗执勤。“路边不要长时间停靠车辆，即停即走不要逗留。”为不影响春运首日客车出站通行效率，民警不断疏导劝离停靠在路边的私家车。

在潍坊到东营的客车上，奎文交警大队三中队中队长王立国正对车内安全锤、灭火器等救援设施是否完备进行检查。随后，他又查看了乘客的安全带佩戴情况，帮助部分未佩戴、佩戴不规范的乘客系好安全带。

沂源县37岁的孟先生是潍坊汽车总站的常客，他表示，每次节假日回家都会到这里坐车，在他印象中，交警的例行检查从未缺席。看着一群“荧光绿”在车站帮助乘客搬运大件行李，仔细做着客车离站前的检查工作，让他安全感十足。

“春运期间，潍坊汽车总站的车流量将逐渐增多，我们必须严把每一道‘安全关’。”王立国说，奎文交警大队三中队在春运期间将全员在岗，为驾驶员与乘客提供全方位的出行服务。

### 设“春运爱心驿站”，热水药品一应俱全

记者来到奎文区潍州南路奎文交警大队四中队805省道执法站门前看到，显示屏上滚动播放着“平安春运 交警同行”等温馨提示，印有“805省道执法站检查站”的标牌摆放在路面醒目位置，出城车辆有序通行。

上午8时30分，一辆开往安丘市的客车驶进检查站，奎文交警大队四中队中队长刘阳当即将其拦停上车检查并引导驾驶员下车登记。

刘阳表示，春运期间，奎文交警大队四中队

首要任务是严查“两客一危一货”等重点车辆的安全隐患，采用“电子警察”和路面执勤方式，整治“双违”、“双超”、酒驾等重点交通违法行为，向科技借力，形成高压管控态势，守好潍坊城区“南大门”。

在奎文交警大队四中队的“春运爱心驿站”，记者看到民警已提前为过往车辆驾驶员、乘客准备好了热水和应急药品，晕车药、感冒药、消毒酒精、止血绷带等一应俱全。

### 落实源头隐患监管，动态调整应对措施

潍坊市公安局交警支队相关负责人表示，为全力做好2023年春运期间各项道路交通安全管理工作，春运首日，全市共启用35处交警执法站，将落实源头隐患监管、路面秩序管控和交通宣传服务等措施，时刻紧盯春运道路通行的易堵点和风险点，动态调整应对措施。

结合“清理行动”，及时向交通运输部门通报逾期未检验、逾期未报废客运车辆和逾期未审验、未换证的大中型客车驾驶员名单，清

剿“人车”隐患。严查“两客一危一货”等重点车辆交通违法行为，坚持立查立改、边查边改，贯穿春运始终。

与气象、应急管理等部门健全“一路多方”协作机制，提前做好铲冰除雪物资准备，尽量做到“少封路、不封路”，杜绝“一封了之”，最大限度保障各主干道畅通。同时深入开展“平安春运 交警同行”主题宣传活动，持续推进交通安全宣传“亮屏行动”，广泛宣传安全行车、安全乘车常识。

### 一次性扩岗补助

#### 参保企业请在本月底前申请

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 李国栋)1月5日，记者从市人社部门了解到，为进一步发挥失业保险助企扩岗作用，对符合条件的企业按照1500元/人的标准发放一次性扩岗补助，补助申请于本月底结束，我市符合条件的参保企业可向参保地失业保险经办机构申请。

在我市参加失业保险的企业，2022年内招用普通高校毕业生(毕业时间为2022年1月-12月且取得普通高等学校毕业证书)、离校两年内未就业普通高校毕业生和登记失业的16岁-24岁青年，签订劳动合同并为其缴纳失业保险费1个月以上且处于正常缴费状态的，按照1500元/人的标准发放一次性扩岗补助。企业享受缓缴社会保险费政策不影响申领一次性扩岗补助，一次性扩岗补助和一次性吸纳就业补贴不能重复享受。

企业登录“潍坊市人力资源和社会保障局网上服务大厅”——“一次性扩岗补贴申请模块”(https://web.sdwfhrss.gov.cn/smartsisp-dwwb/#/wfDwLogon)，填报企业信息并上传通过系统比对符合申领人员签订的劳动合同后，即可完成系统申报。企业向参保地失业保险经办机构申请补贴，提交《一次性扩岗补助申请表》(见右侧二维码)盖章PDF版和电子版，同时提报与申请人员签订的劳动合同、申请人员教育部学籍在线验证报告，即可完成自主申报。



### 我市与胶东经济圈

#### 社保待遇资格认证成功对接

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 李国栋)“青岛认证成功100人，烟台认证成功10人……”随着青岛、烟台、威海、日照胶东经济圈四市认证结果回传成功，2022年12月30日，“潍坊市领取社会保险待遇人员资格认证平台”与“胶东经济圈社保待遇资格大数据认证互认平台”成功对接，胶东经济圈内实现领取社保待遇资格认证结果互认互通。

市社保中心相关负责人表示，我市将每月本地产生的待核实人员信息自动上传到“胶东经济圈社保待遇资格大数据认证互认平台”，由胶东经济圈其他4市通过互认平台调用待核实人员信息进行大数据认证，认证完成后实现认证结果查询等服务。

截至目前，我市上传“胶东经济圈社保待遇资格大数据认证互认平台”待认证人员信息3.24万人，获取认证轨迹218条，成功认证人员135名，同时为胶东经济圈其他4市成功认证人员107名。

### 市城管执法支队

#### 再获两项国家实用新型专利

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 赵春晖 通讯员 苑桂春)1月4日，记者了解到，市城管执法支队牵头研发的“公厕人流量检测终端”和“公厕异味气体检测终端”两项技术喜获国家实用新型专利证书。这是潍坊市城市运行管理服务获得的第6件和第7件发明专利，创造了全省城市运营服务平台建设荣获专利数量的新高度。

2022年以来，市城管执法支队积极开展“三争三创一争先”活动，厚植为民服务情怀，以科技促管理、用创新提服务，在建设完善智慧公厕系统过程中，充分利用现代信息技术，结合我市城市管理实际，组织有关技术人员攻关研发了“公厕人流量检测终端”和“公厕异味气体检测终端”两项新型技术，对公厕温湿度、氨气和人流量等数据进行实时、量化、科学管理，为提升我市公厕管理和服务水平提供了重要管理手段，增强了市民对城市管理的舒适感、幸福感。